



学思想 强党性 重实践 建新功

郑州水务集团

以“实”为要 推动主题教育见成效促发展

主题教育开展以来,郑州水务集团有限公司党委牢牢把握主题教育总要求和目标任务,精准靶向发力,推动主题教育走深走实。

理论学习下“实功”,利用理论中心组、专题读书班、“三会一课”等平台载体,打造专家辅导、集体研讨、个人自学“三位一体”学习网络。党委书记带头讲党课,以上率下、示范引领,读原著、学原文、悟原理,开展全国劳动模范、“大国工匠”等先进党员典型走进基层理论宣讲,营造干事创业、推动发展的浓厚氛围。

调查研究谋“实策”,以“大调研”服务“大民生”,通过24小时服务热线、发放问卷、座谈会等方式,征求建议239条,梳理调研课题18项,深入一线调研52次,完成问题清单转化8项,开展“解剖麻雀式”典型案例调研,研判疑难问题,攻坚克难解难题,扎实推进问

题整改。

服务民生办“实事”,围绕保障居民用水安全,满足人民群众高品质用水需求,建立“公司党委牵头抓、分管领导具体抓、责任部门协同抓”工作机制,聚焦问题根源、梳理问题清单、建立整改台账。

推动发展出“实劲”,聚焦经济社会发展与民生实事,积极协调省市部门完成口门改造,实现郑州南部片区南水北调水源通水,满足区域内近50万群众用水需求;城市供水“一体化 一张网”工作取得重大进展,率先完成高新区供水业务整合,81万居民,8.7万家经营主体喝上高品质丹江水;郑开同城项目年度累计投资10.08亿元,超3倍完成年初施工计划。与央企总部企业深度合作,全面优化水网布局、挖掘水源潜力、拓展发展机遇,各项经济发展指标保持良好态势,为实现各项任务“全年红”奠定坚实基础。

郑州市总工会

主题教育引领基层蹲点工作 抓重点办实事破难题求实效

第二批主题教育开展以来,郑州市总工会把赴基层蹲点调研作为推动主题教育落实落地的重要载体,围绕深化产业工人队伍建设改革、完善“小三级”工会组织体系、打造示范点、扩大组织覆盖、解决实际问题等开展工作。抓重点、办实事、破难题、求实效,以实干实绩叫响“工”字品牌。

市总工会精心抽调经验丰富、善于解决复杂问题的28名干部组成7个蹲点工作组,分赴巩义等7个区县(市)开展蹲点工作。带动全市各级工会组成29个基层蹲点工作组深入企业、车间、工地、产业园区等基层一线。

基层蹲点工作组紧盯主题教育总目标,围绕职工群众关注的“热点”、民生的“痛点”、工作的“堵点”,与职工群众“交友、唠嗑”,拿措施冒热气、搞活动接地气、做服

务聚人气。党的创新理论宣讲和文艺进基层活动砥砺人心。重点项目、“专精特新”企业等建会工作按下“快进键”;职工之家、爱心驿站、骑手之家、司机之家等服务阵地建设重规范、创品牌。“惠工保”“惠工游”“惠至心灵”职工普惠服务项目周周有活动、职工得实惠。基层职工群众点赞说:蹲点工作蹲出“金点子”,解决“挠头事”,见到新成效。

初步统计,基层蹲点工作组先后走访企业298家,访谈职工3000余人;组织理论宣讲、政策宣传、文艺展演90次,参与职工6000多人次;开展普法宣传、法律援助,化解劳动纠纷84人次;指导新建基层工会组织203家,发展工会会员2.5万人;推动市、县两级工会对“惠工保”在职职工住院医疗互助保障活动补贴参保资金1000多万元,24.3万名参保职工享受安心保障。

市委老干部局

主题党日丰富多彩 提高学习深度广度

第二批主题教育开展以来,市委老干部局组织全市离退休干部开展以“纪法常相伴 守护夕阳红”为主题的系列活动,教育引导老同志牢记党员使命,做到党的意识不弱化、党员标准不降低、党内生活不脱离,始终做到离岗不离党、退休不褪色。

搭建交流互动平台,提升思想觉悟。郑州市人社局、市委老干部局、金水区委以“忆当年讲纪律”“讲述守纪故事”为主题组织离退休干部和青年干部交流座谈,围绕习近平总书记关于全面从严治党的重要论述、离退休干部违纪违法典型案例开展交流研讨,老干部讲述如何抓纪律、守纪律的经验方法,青年干部结合自身工作谈个人对纪法的认识体会。通过交流,尊崇法纪、弘扬法纪得到巩固,“朝阳夕阳·赋能互帮”模式成效明显。

丰富活动内容方式,坚定红

色信仰。管城回族区委开展清廉主题巡展活动,增强老干部参与积极性和活跃度,提高学习深度和广度。二七区委通过发放廉洁倡议卡、上门赠送廉洁文化书籍、讲党课等形式,引导老干部讲政治、守规矩、知敬畏、存戒惧、守底线。郑州市水利局离退休党支部开展“爱满重阳节 情系夕阳红”踏秋远足暨主题党日活动,进一步砥砺初心使命、增强家国情怀、传承良好风尚。

弘扬优秀传统文化,树牢清廉家风。市国资委离退休党支部开展学法遵法守法活动,老干部们表示,要不断加强自身修养,坚守初心、廉洁自律,发挥自身在家庭教育和家风传承中的作用。新郑市组织开展“弘扬好家风 传承好家训”主题党日活动,教育引导离退休干部党员要自觉成为树立和弘扬良好家风的先行者、积极传播向上向善向廉的示范者,营造家风好、民风纯、党风正的良好氛围。

郑州数智科技集团

以为民服务实效 检验主题教育成效

紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,郑州数智科技集团党委把以学促干贯穿主题教育始终,注重在成果转化、为民办实事上下功夫,着力把惠民生、暖民心、顺民意工作做到群众心坎上,推动主题教育与为民办实事互融共进。

聚焦民生所盼,着力解决群众办事难点。持续提升便民、利民、惠民服务水平,“郑好办”平台累计上线青年人才驿站、人才公寓、小学入学报名等服务事项2880项,累计办件量754.7万件,办结率99.9%。“亲情帮办”专区为“一老一小”等特殊群体提供代办服务17项,彻底打通服务群众“最后一公里”;“醉美·夜郑州”“汽车消费券”“家居消费节”等活动惠及众多市民;“亲清在线”平台汇聚惠企利民政策1378条,累计申报5.8万人次,办结5.5万人次,助力营商环境不断优化。

聚焦民心所向,着力打通企业融资堵点。紧盯影响制约高质量发展、人民群众“急难愁盼”等问题,“郑好融”平台构建“线上+线下”双轮驱动金融服务新模式,破解全市中小微企业“融资难、融资贵、融资慢”难题,注册用户超82万家,授信2.5万笔,全年新增普惠小微贷款近百亿元;线下金融服务港湾进一步推动金融“活水”精准滴灌。

聚焦民意所求,着力消除市民停车痛点。针对市民出行和城市停车治理难题,“郑好停”平台整合全市停车资源,为市民提供停车场推荐、余位查询、停车诱导、错时共享停车、无感支付等全流程一体化服务。累计注册用户288万人,全市停车服务便捷化、运营管理细致化、行业监管规范化、决策分析科学化、停车数据共享化的“一张网”格局逐步形成。